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Előfizetési díj :
Egészévre 4 ft.. Félévre 
2 ft.. Negyedév re 7 ft.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsov egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr.. Bélyegdij 
30 kr.

Nt iltli r petit sora l:í kr.
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I n Iff if 1 füoimdssi 5s

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k ii hiendő k.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gad unk el.

Kéziratokat nem ktlhltink 
vissza.

A Jíaiamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügy1, édi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik nlinden vasúmáj>.

Megyei élet.
y ,,t-/'/<• közigazgatást bizottsága ü-fawna hajós fimsyati 

.Jmjhisáijáital.' elnöklete alatt maréin* bari öleset fi. ho 
l< i-é,t tartotta a uaijymeijyehaz (/y ö I és fenn éh en.

Az alispánt havi jelentés felovastatván, annak kap 
, >;'m a telt indítvány folytán elhatároztatott, hogy a 

; i i>i szolgabirok evenként a járásukhoz tartozó köijegx 
/..•sédeknek legalább egyharmad részénél az adóügy 
körüli kezelést megvizsgálni tartoznak.

Tekintve, hogy főleg napjainkban igen gyakori a 
tüzeset, inelvnek egyik oka abban is rejlik, hogy főleg 
faluhelyeken az építkezéseknél a tűzrendészet! íntézke- 
,iesek egészen figyelmen kívül hagyatnak, a közignzga- 
t:,d bizottság alispán urat megbízza, hogy a májusi reu- 
Iv> közgyűlésre az egesz megye területére kötelező 
tözivndőn*szabályzatot állíttasson egybe s terjeszszen elő. 

Miv I a hévvizi fürdőnél rendőri és közegészség- 
vi szempontból többrendbeli gyökeres intézkedés 

ganatosítása válik szükségessé, alispán úr megbizatott, 
l,uu\ n lég a fürdő idény megkezdése előtt oly kép in­
tézkedjék, miszerint a fen forgó hiányok kellőkép, orvo­
sul tassanak s eljárása eredményéről a közigazgatási bi­
zottságnak tegyen jelentést.

Előterjesztetett a belügyminisztériumnak a közigaz­
gatási bizottsághoz irtózott leirata, mely szerint a hozzá 
intézett felterjesztés folytán megengedte, hogy a nagy- 
kanizsai csendőr - órsállomáson szakaszparancsuoksng 
állíttassák, továbbá Uelsén uj örs-allomas szer\eztessék, 
vé-rc hogy a z.-egerszegi és nagy kanizsai örs-állomások 
létszáma 2—2 csendőrrel, a tapolezai, szent-gróthi, zala­
iévá. alsó-lendvai, letenyei, keszthelyi, novai és ramo- 

állomások létszáma 1 —1 csendőrrel szaporít­
anék. E rendelet csak akkor fogai latosíttatik azomban, 
ha kellő számú kiképzett csendőr leszen. — A kozigaz- 
L uá-i bizottság elismeréssel vette tudomásul a magas 
minisztérium leiratát, azomban felterjesztésében kérni 
tói: ja a létszám mielőbbi tényleges betöltését, valamint 
a/ oly fontos végponton Nyirádon új őrs-állomás felállí­
tást t ; a létszám betöltése tekintetűből a magas minisz­
térium becses figyelmébe ajánlja, hogy a rendes kato­
na ág eg\ része használtassák fel esendőn teendőkre, a 
mi által a létező hiányon segítve lenne.

i »Iva.statik a Csáktornyái járási szolga bíró úrnak 
a járásban levő, temetővel nem biró községekre vonat­
kozó véleméuyes előterjesztése. Az előterjesztés szerint 
(■zen községek oly mély fekvésüek, hogy a területükön 
a kellő mélységre ásott sírokban rendszerint víz van ; 
mielőtt a közigazgatási bizottság az előterjesztés érdem­
leges elintézésébe bocsátkozott volna, az iratot a 
megyei főorvos úrnak adja ki annak szakszerű elbírá­
lású végett, váljon közegészségügyi szempontbó melyik 
nagyobb veszély, ha a hullák községeken keresztül

szállíttatnak a temetőbe, vagy pedig ha a hullákat víz 
zel telt sírokba temetik ?

Felolvasta!, tt a soproni kir. postahivatalnak a 
letenyei posta jávlat összeköttetésének meg változtatás i 
tárgyában a múlt havi közigazgatási bizottsági gyű lé - 
intézkedése folytán beadott előterjesztése, mely szerint 
Letelnének Mura-Keresztuvral tervbe vett összekötti 
tése folytán a pósta az esetben sem érne előbb Léte 
nyérc, mint ha Kanizsával van összeköttetésbe: a fel­
adásnál csak 3 . óra nyereség lenne; mert míg jelenleg 
K óra 10 perekor van az indítás, a tervbe vett váltóz 
tatás által 0 órakor kellene indítani, de e , órai lui- 
lömbség mintegv 1000 írt költségtöbbletet idézne eV-, 
miért is a tervbe vett változtatást nem ajánlja. — - v
közigazgatási bizottság felhívja a járási szolga bíró órai. 
hogy a póstajárlat helyesebb s a közönség igényeit 
kielégítőbb mód >n való eszközölhetése végett az érd. 
kelt községekkel tartson tárgyalást s annak eredményé: 
terieszszc be s ennek alapján hoz hatar izatot.

Zala-LövŐnek Körmenddel és Szón batiielylyel való 
célirán vosald) postai összeköttetese tárgy a ban a ki o 
munka- és közlekedési minisztériumhoz felterjeszti ; 
intézése elhatároztatott.

Árvaszéki elnök úr előterjesztése szerint január 
végén a fogalmazói karnál hátralék volt 3104, február 
hóban beérkezett 2200, s így elintézésre várt 5364. 
ügy darab. Ebből február hóban elintéz etett 22.) 1, hát­
ralékban maradi 3112; ekkév február hóban 51-el töb. > 
intéztetett el, mint mennyi beérkezett. A hátralékot; 
közt :884. évi júliusról 1, augusztusról 31, szeptember­
ről 89, októberről 209, novemberről 4?<0, decemberről 
690 s így 18!" 1. évről összesen 1500 iigydaiab vau 
hátralékban, 1613 pedig 1885. évről. Az irodai személy 
zetnél hátralék volt 1052, február hóban leírás végett 
kiadatott 2279 .< így február hóban h tisztázásra várt 
3331 ügydarab, melyből elvégeztetett 2072, hátralékban 
maradt február végén 1259. ügy darab.

Kir. adófelügyelő úr jelentése szerint január In 
végén az adóhátralék volt l.«')20,48o Irt ;>1 kr.. ei i 
február hóban befolyt 132,635 frt 02 kr. s így február 
hó végén hátralék maradt 1.137,8oO Irt 40 kr.

A múlt év február havában befolyt 1;>3,488 trt 
21 krral szemben a f. év hason szakában 29,146 trt 
75 krral több folyt be. Bélyeg- és közvetlen illeték, 
szőlődézsmaváltság, fogyasztási adó, hadmentességi_díj 
s egyéb tartozék elmén február hóban befolyt 198,764 
fi't 75 kv., melv az 1884. év hason szakában betolj 
187,259 frt 96' krral szemben 11,504 frt 80 kr. több 
letet tüntet fel. Fizetési halasztás február hóban egy­
eseiben, házadómentesség hét esetben engedélyeztetett.

Kir. tanfelügyelő úr február hóban benyújtott e\ i 
jelentése által félben szakadt havi jelentéseinek fonalát 
felfogván — a tankerület következő újabb mozzanatait

Jelenti, hogy a Csáktornyái képezde ügyében tar­
tott tanácskozások alkalmából megyei alispán úrral 
együtt megtekintették a képezde mai helyiségeit; meg­
látogatták összes osztályait s örömmel hallgatták a szép 
jövőre jogosító s kitűnő vezetés alatt álló ifjak értelmes 
feleleteit.

Elismeréssel emlékezik a Csáktornyái púig. iskola 
szelleméről s vezetéséről is. X kévéssé látogatott telsőbb 
osztályok mellé ege kereskedelmi szak tant oly am párhu­
zamos felállítása mulhatlanul szükségesnek latszik s ez 
érdemben legközelebb tesz javaslatot a kepvítélő tes­
tület elé.

Felhívja a közigazgatási bizottság figyelmét a mu­
raközi népoktatás tovább fejlesztésére. Elsorolja az állami 
iskolákkal mulhatlanul ellátandó köz égeket; részletesen 
indokolja és feltünteti ezen intézkedés szükségességét. 
Végül bemutatja az érdekelt községekkel megtartott 
tárgy a Iá sok j egy zőköny veit.

Alig szükséges jeleznünk, hogy a közigazgatási 
bizottság legmelegebb odaadással támogatja tane-lügyelő 
úr tevékenységét, ki folytatólag a vendség és Göcsej 
állami iskolázásáról fog személyes, n s/erzeudó tapasz­
talatai után előterjesztést tenni.

Ezúttal is már jelezi több göcseji községgel egy, 
Csonkahegyháton leállítandó állami iskola érdekében 
megindított mozgalmat. Hasonló ügyben buzgolkodik 
Gyertyános község, mely ezentúl, az iskolain-lyiség szűk 
xolta miatt Lendvalakoshoz mar m in csatlakozhatni. A 
hozzájárnia« céljából megkeresendő lmidvai uraság szán 
déka még ismeretlen levéli — az iskola ügye csak leg­
közelebb intézhető el.

Kir. tanfelügyelő úr jelenti továbbá, hogy Gadó 
Mátyás. Kaiser Lajos, Marton Alajos. Nagy Bál, Orosz 
Pál és 4 iiltolv’ Sándor iskolalátogatói, már heküldöttvk 
hivatalos jelentésüket. Örömmel eonstatálható, hogy az 
illetők az iskolalátogatás szabályrendeleteinek tételről 
tételre el'get tettek. A községekH és elöljáróságokat 
az iskolázás dologi és személyi követelményeiről szigorú 
ellenőrzéssel tájékozták. Tanfelügyelő úr az áltatok jel­
zett hiányok legégetőbbjeiben haladéktalanul intézkedett. 
Ilyenek : a szent mártom iskola sziík helyisége miatt a 
tanköteleseknek csak telet fogadhatja be; a hasliágj 1, 
vaspöri és bükki iskolák setét és szüli helyisége s 
felette fogvatékos bútorzata; a petnkereszturi bíró ön 
kénye a tandíj megállapítása körül ; a kostán szegi, 
barabásszegi s petrikereszturi faiskolák szabálytalan ke­
zelése, a ('sonkabegyháton felállítandó iskola áltál meg-

' ' ’ 1 lhanyagoltaz e

összegezi:

szüntethető iskolázási calamitasok, végül 
ismétlő iskolázás a meglátogatott községek némelyikében.

A közigazgatási bizottság és egyebek «*. dekhídése 
céljából kir. tanfelügyelő úr az iskolalátogatók jelenté­
seiről és azokra következett tanfel ügyeim intézkedésekről 
külön nvivánitarlást kivan vezetni: mert alapos a meg- 
o’vőződése, hogv az iskolalátogatás rendszere- kérésztől
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„Salamegye“ tárcája.
arról, hogy a floridai gyöngy kagylót horgászó

Sokféle ember.
Egy utazó naplójától.

Irta : Kővár)' Béla.
(Vége)

Másnap reggel bejelentettem magamat Cápáimos
tábornok ő excellentiájánál.

A jeles férfiú nagyon előzékenyen fogadott, de 
esze ágában sem volt rá ismerni az egykori utitan-ra.

— Valószínűleg nem ismer fel többe kegyelmes- 
béo-ed"? - kérdeztem tőle végre ismerős mosolygással.

Biz Isten nem. tiszteletre méltó dón — monda 
vígkedvűén. - De mégis! Vonásai még nem mosódtak 
cl teljesen emlékezetemből. Un bizonyara az a lelkes 
íranciscanus barát, a ki Badajozba történt diadalmas 
bevonulásom alkalmával oly tüzesen szonokolt.

— Nem tábornok úr a világért sem .
— Akkor ön az a vitéz philo-lnspan ezeredes, a 

kit oldalam mellett lőttek agyon Ba re ellő na ban .
— Hála Isten az sem. , •
— No úgy hát csakugyan nem tudom, hogv x

ül 1 _ Kozák Szaniszló ? a tenor- és bariton-hanggyár

m.izo ugv nőké ^ B;ivv(), Qsakugyan ön az! A Ma-

zeppa trónörököse: wo ez pompás. v
akkori kis inkogmtómra ? Az nagyszerű volt omm
követtek a spanyol kormány ágense, es en mint amei k
gyöngylmrgász menekültem előlük! Lgy-e ont is ten> 
sen felültettem?— Már e tekintetben gratulálhatok excellentud- 
nak. Én akkor ép oly szilárdul meg voltam győződve

társulat
másodelnökéhez van szerencsém, mint a milyen rendű 
hét len ül hiszem, hogy •- pillanatban Don Diaz Capaunos 
tábornok előtt állok.

Kétségkívül tyúkszem elixir után epekedik ön úgy-e i 
Legven nyugodt. A készlet ugyan mar fogyatékán van, 
de ily kedves ismerős okvetlen kell. hogy részesüljön 
annak áldásaiban. —

— Ezer köszönet tábornok úr, de nincsenek tyúk­
szemeim.

A köveik'ző nap reggelén kiderült, hogy Don 
Diaz Capaunos tábornok úrhoz lovas kurír érkezett, s 
neki oly hatá.italan gyorsasággal kellett az éj homályában 
elutazni, hogy a nyaraló számláját is kénytelen volt 
kifizetetlenül hátrahagyni.

Ha tisztelt olvasóim közül valaki meglátogatja 
Párisi: eine mulassza felkeresni a Mabillt, ezt az óriási 

vanity faíreu-t, melyhez hasonlót sehol sem lehet látni
a világon. — . . . ,

Ha lábai és tüdeje jók, ha tagjai elasticusak, akar 
részt is vehet a galopp-bau, hol, ha szerencsétlenül 
mennek dolgai, ugyan meglökdősik és megrugdossák 
csúnyául, de oly bő tapasztasztalás kedvéért egy pár kék 
foltot biz Isten el lehet viselni.

Nincs igaza Sir Macbeth nek. Nem Amerikában 
található az igazi demokratán, hanem a Mabille ben. 
Együtt galoppiroz ott az álarcos korhely marquis, az 
álarcatlan „alkalmazás nélküli“ gargon-nal. valamint a 
Quartier Latin grisette-je. az olasz boulevard lorette-jével 
és az < Ipára Comique napirenden levő énekesnőjével.

lón magam nem csak hogy felkerestem a Mabille-t, 
hanem vállalkozó ember létemre bele is merültem azon­
nal az iszapba és teljes energiával kezdtem hasítani 

- a hullámokat.

hol

o’VO

Egy szerencsés pillanatban felfedeztem, hogy az 
imádandó Fi fi ne minden „harat" nélkül unativozik 1 
márvány asztalkánál és gépiesen emeli ajkaihoz a punch- 
dial telt poharat, - azután mélán szét tekint, mintha 
nagyon terhére lenne ez a „barátságtalan" állapot.

_ Mon trés eher enfant —- mondák beléje kötve
— csodák csodája ez! A tündérek királynője egyedül 
és elhagyatva méláz, míg az alárendelt sylphidek majd 
ki ugornak a bőrükből oly vigan vannak I

_ Ah igen monsieur Kozák! Ez a gyalázatos
marquis ide csőditett, azután ő most az Isten tudja, 

kóborol.
- Óh ez ne ejtse kétségbe ma ebére! lm itt va- 

ik én. hogy az áruló marquist helyettesítsem. 
Fogja karomat* s lépjünk be a galopp ba, mely azonnal
kezdődik. __ ,

— Az Istenért monsieur Kozák ! Robert valóságos
Othello. Ha az ön társaságában lótna engem: ugv le­
vágná, agyonlőné, s én nem tud au még mit mivelne 
önnel.

— Legven nyugodt kedves I- ifi ne - vala-zolyk 
vitézül — a marquis talán nem oly rémítő. Ln 
mindenesetre kész vagyok életemet koczkára tenni önért. 

Fifine egv ideig megingathatlan volt. hanem vég re 
lunta várni a marquist és elfogadván karomat, együtt 

be a táncosok köze, egy pár pillanat meg 
magával sodort az a leírhatatlan áradat, mely a 

Mabille látogatói előtt grand galopp név alatt ismeren s.
( összetörve, gviirve és pihegve tértünk vissza he 

Ívünkre, midőn Fifine egyszerre hangosan íelsikolt. s 
azután karjaimba ájul. Ez az ájulás pedig nem volt 
tréfa. Fifine valóban « lájult. annak rendje és módja 
szerint. No de volt is oka* rá. — A marquist pillantotta 
me'1’, egv rettenetes veres bajusza spadassint, aki diihö< 
tekinteteket vetett rám, s az után segített az ájult

e

es



viteléből kiszámítliatlan haszon fog népoktatásunkra 
háramolni.

Jelenti továbbá tanfelügyelő úr, hogy tiszttársát a 
szent-liszlói tanító ügyének elbirálásával megbizván, ezen 
alkalommal megállapíttatott a szabályos díjlevél s a 
község építkezésre köteleztetett. Söjtörön megvizsgálta­
tott a vasárnapi iskolázás: a puszta-magyarodi iskola 
állapota tűrhető; a baki iskolázás türhetlen s orvoslá­
sára a kellő intézkedések folyamatban vannak.

Végül a nemes példa kedvéért felemlíti két iskola 
barát nagylelkű adományát. Eberhard József úr Keszt­
helyről 200 írt, (Ja ló Mátyás lelkész úr Légrádról 120 
frtot ajánlott meg.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatja Kiss Ignác pölös- 
kf fői községi isk. néptanítónak folyamodványát, melyben 
Szent-Balázs és 1‘ülöskefő községek lakóinál levő 
tanítói hátralékok behajtását kérelmezi. Járásbiró úr 
telhivatik, hogy a hátralékot megállapítván, azokat 
hajtsa be.

A tapolezai gazdasági felső népiskola 187 ', -tól 
188* évig terjedő s a megyei számvevőség által he­
lyesnek talált számadásai a minisztériumhoz félterjesz­
tetnek.

A totovecz-kuisaneezi állami iskola épületének át­
alakítása tárgyában beadott kérvény a minisztériumhoz 
pártolólag felterjeszt-tik.

Ulvastatik a vallás- és közoktatásügyi minisztérium­
nak leirata, mely Németh György volt hannyi tanítónak 
a közigazgatási bizottság végzése ellen beadott fellebe- 
zését eíutasitandónak találja. Egyúttal jelezi kir. tan- 
felügyelő úr, hogy a fellebbezés puszta félreértésén j 
alapul; mert az 18*3. évi fajárandóság egészen Németh j 
Gvörgyöt illeti. Járási szó Iga bíró úr a felek kiértesíté­
sén- telhivatik azon hozzáadással, hogy az 1883. évi 
t. járandóságot Németh Györgynek biztosítsa.

Felolvastatik Kilbinger Sándor volt pötrétei tanító 
járandóságai ügyében a közigazgatási bizottság által 

‘elrendelt tárgyalás érdemét feltüntető jegyzőkönyv , 
melynek kapcsában bemutattatik Betrete községnek e 
jegyzőkönyv alapján hozott szolgabirói végzés ellen 
benyújtott fellebbezése. A szolgainrói végzés illetékes­
ségi szempontból teloldatik. A pötrétei rom. kath. hit­
község a 313 írton felbi-csüit díjlevélnek 18*3. január 
1 tői július elsejéig esedékes s a lakás félóvi bérértéké­
nek levonásával 13í> t’rt ált krt tevő félévi összegében 
elmarasztaltatik. Sz dgabiró úr felhivatik, hogy a díjle­
vélben feltüntetett és még ki nem szolgáltatott járadnó- 
ságnak 130 fit 5U kr. összegig esedékes tételeit a 
hitközségen egy hó lefolyása alatt hajtsa be.

Kir. tanfeliigy- lő úr bemutatja Perlak mezőváros 
elöljáróságának kérvényét, melyben a ,. Fi land a“ további 
kiépítését kéri a magas minisztériumtól mielőbb kiesz­
közölni. A kérvényt a közigazgatási bizottság a legme­
legebb ajánlattal terjeszti fel a magas minisztériumhoz.

Kosenblüh Lajos nagykanizsai polgári iskolai taní- 
nító harmadik ötödik évi pótlékának kiutalványozása 
tárgyában beadott folyamodványa, valamint Besseuyő 
község 1881 -. tanév, költségvetése 204 irt 37 kr. állam­
segély kieszközlése végett a magas minisztériumhoz 
pártolókig terjesztetnek fel.

A zala-eget szegi takarékpénztár közgyűlése
A „zala-egersz.'-gi takarékpénztár részvénytársaság’“ 

f. évi rendes közgyűlését a részvényesek élénk érdek­
lődése mellett t. hó 7-én tartotta, a közgyűlés által an­
nak vezetésére felkart Árvay István úr elnöklete alatt.

A közgyűlés határozatképessége constatáltatván, 
felolvastatott a társi lat Ki. évi működéséről nagy gond­
dal egybeállított, a társulat üzletforgalmát híven feltün­
tető elnöki jelenté , továbbá az üzletforgalmi kimu­
tatás, zármérleg, s a felügyelő bizottságnak jelentése, 
melynek alapján az igazgatóság, valamint a felügyelő 
bizottság az 1884. évre vonatkozó kezelésre és hivatalos 
működésre nézve a további felelősség terhe alól fel­
mentetett.

Az 15064 frt 14 kr. tiszta nyereménynek felosztá­
sára nézve határoz; itott, hogy abból az alapszabályok 
értelmében 10" ,,-ot vagyis 1506 frt 41 krt az elnökség 
és számvizsgáló biz< tt-ág részére tiszteletdíjúi s a liíva- 
nokok és szolga ré zére jutalomdíjul, valamint 2n „ ot 
vagyis 271 frt 15 krt a „Vesztesség számla“ címén 
gyümölvsözőleg ujouan alapított alap javára, továbbá

Fifine-t egy közeli < ’hambre separée-be szállítani. - Ez 
a marquis megint oly ismerősnek tetszett előttem!

Uram kezdő a társalgást rettenetes hangon — 
én Robert Achilles Mac Donald marqui vagyok. —

Igen érdekes marquis úr — válaszoltam udva­
riasan — de semmi közöm hozzá.

-— Ön -— nem tudom kicsoda-micsoda — érzel­
meim szent templomába tolakodott, — s ezért nekem 
elégtétellel tartozik.

— Hogyne tartoznám ! Bizonyára tartozom, s adósa 
it> kívánok maradni az idők végeiglen.

— Hogyan uram ?! Úgy értem-e ezt, hogy ön 
vonakodik nekem elégtételt adni ?

— Dehogy vonakodom! A világért seui! De én 
azt hiszem marquis úr, hogy régi ösmerősök vagyunk.

No ezt alig hiszem! De lássuk, ki ön és mi a 
foglalkozása ?

-— Alázatos szolgája Kozák Szaniszló vagyok, a 
budapesti tenor- és bariton-hauggyár utazó ügynöke.

— Hogy az ördög vigye el önt minden tenor- és 
baritonnal egyetemben! Hát már ide is utánam jött? ! 
Ezzel minden további idővesztegetés nélkül elrohant, 
rámhagyván a szegény Fitine gondozását, a mit én 
emberségesen meg is cselekedtem.

Olvasóim nyilván kitalálták, hogy Robert marquis 
egy és ugyanazon személy Don Diazzal, a philantrop 
tábornokkal. Annyi bizonyos, hogy e derék úr a vég­
letek embere : a Lugano partjain tyúkszemeket orvosol, 
Párisban pedig »kószámra ontja a vért párbajokban !

Fitine bizalmasan elregélte nekem, hogy ő üzlet­
társa volt Robert marquisnak, ki féltékenység elmén, s 
a uagy veres bajusz segélyével rászokott ijesztgetni a

10%-ot azaz 1355 frt 77 krt a tartalék-alap javára, 
valamint ugyanannyit a jótékony célra levonva, az így 
fen maradó Í0599 frt 04 krból a zala-egerszeg-szt. iváni 
vasút építésére adományozandó kamatozó alap javára 
990 frt fordíttatik, továbbá mint felosztatlan összeg 9 
frt 04 kr. az 18*5. évi számlára átiratik s a részvé­
nyesek közt 9600 frt osztandó fel, melyből, hozzászá­
mítva a részvénytőke 6°/0-os kamatát, egy-egy rész­
vényre osztalékul esik 60 frt.

A zala-egerszegi és megyei közhasznú jótékony 
célokra az év közben kiutalt 24 frt levonásával jutott 
1331 frt 77 kr. összag következőleg lett felosztva: a 
zala-egerszegi városi ó-kórház javára 100 frt, az újonnan 
építendő kórház alap javára 100 frt, a Stern B. család 
kórház javára 100 Irt, a zala-egerszegi nőegyletnek 100 
frt, a z.-egerszegi kisded óvodának í)0 Irt, a z.-egerszegi 
tűzoltó-egyletnek 50 frt. az alsó-fokú kereskedelmi iskola 
javára 30 fia, a z.-egerszegi polgári iskola mellé felállí­
tott műasztalos tanműhely növendékeinek ösztöndíjra 
20 frt, a z.-egerszegi karácsonyfa egyletnek 20 írt, 
a szegény gyermekeket felruházó egyletnek 20 frt, a 
zalamegyci tanítói árvaház javára 20 frt, a vörös-kereszt- 
egyletnek 10 frt. a z.-egerszegi járásköri tanítói egylet 
segély alapja jaavára 10 frt, a z.-egerszegi iparos ifjak 
segély-egylete javára 10 frt, a zalamegyei tanszermuse- 
iiinnak 10 frt, a zala-egerszegi házi szegényeknek 
vallás külöuihség nélkül 56 frt 77 kr. a z.-egersz -g-szent- 
iváni vasútra kamatozó alapra 625 frt.

Ez után a közgyűlés az alapszabályoknak néhány 
a belszervezkedés — illetve ügykezelésre vonatkozó 
pontján tett változtatást.

A módosítások közül kiemeljük, hogy a takarék 
pénztár a jövőben a tartalék és n\ úgdíj alap összeg 
erejéig törlesztési kölcsönöket is ád. mely a kölcsön 
vett tőkének 25 év alatt félévenként előre fizetendő 
*° ,,-jával, ti-hát 50 részletben egészen törlesztve lesz.

Előterjesztetett Sziqethy Antal amal' azon indítvá­
nya, hogy a ziila-eyerszeq-szent-iváni helyi érdekű vasát 
léte sít hetése céljából a részvénytársam y megalapításához 
a takarékpénztár tisezer forinttal /áruljon. -1 tett indít­
ványt a közgyűlés elvben elfogadta, kikötötte azomban 
határozottan, hogy mindaddig, míg a helyi érdekű vasát 
kiépítésére vállalkozó nem találkozik s ezen helyi érdekű 
vasútnak tényleg leendő kiépítése törvény által is elfog­
adható óvadékkal biztosítva nem lesz, semminemű részletes 
fizetés teljesíttetm nem fog. Azon esetre pedig, ha ezen 
helyi érdekű vasát tényleges kiépítése biztosítva lesz, a 
kijelelt tízezer forintnak miként és honnan leendő előte­
remtése s ennek az alapszabályok 22. §-a c) pontjában 
megérintett köszhasznú célokra jutandó 1011 -nyi tiszta 
nyeremény! összegből leendő visszatérítésére szolgáló további 
intéz!fedések iránti jogot a közqgülés o.z igazgatóságnak 
fentartja.

Az 1885. évi budapesti általános kiállítás országos 
bizottsága azon felhívására, hogy a létesítendő pénzin­
tézeti pávilion költségeihez a takarékpénztár is hozzá 
járuljon, a jelzett célra 25 frt szavaztatott meg.

Az igazgatóság tagjaivá 3 évi időtartamra meg­
váló ztattak : Weisz Ede, Rosenberg Sándor, dr. Gra­
uer Mihály, Horváth Miklós, Rozenthal Ignác, Boschán 
Gyula, Nagy Károly, Boschán Emil, Weisz Sándor, 
Fischer László, Graner Jakab, Kaiser József, Farkas 
Dávid, Szalay Ferenc, Heinrich Vilmos, Schütz Sándor, 
Reclmitzer Miksa, Thassy Kristóf urak.

Végül a közgyűlés áthatva azon hálás érzettől, 
melylyel Handler István úr irányában ennek az intézet 
fennállása óta szakadatlanéi tanúsított hasznos, buzgó s 
az intézet érdekét szem előtt tartó fáradozásaiért magát 
lekötelezve érzi, jegyzőkönyvileg kimondotta, hogy 

! Handler István úr elévíilhetlen érdemeit méltóbban meg 
nem örökítheti, mint az által, hogy hálás elismerését és 
köszönetét jegyzőkönyvbe iktatja s őt élte fogytáig az 
intézet tiszteletbeli elnökének egyhangúlag megválasztja 

: s arra kéri, hogy mikor ideje engedi, az intézet ügyeinek 
vezetésébe betekinteni s az igazgatóságot hozandó vég­
zéseiben bölcs tanácsával támogatni szíveskedjék.

Az újonnan választott igazgatóság alakuló gyűlé­
sét f. hó 10-én délután tartotta az intézet helyiségében, 
mikor is elnöknek dr. Graner Mihály, alelnük illetve 
vezérigazgatónak Weisz Ede, számvizsgáló bizottsági 
tagoknak Rosenberg Sándor, Horváth Miklós és Fischer 
László urak választattak.

a gyengódebb lelkületű gavallérokra, párbajra hívta ki 
őket, s azután illő díjazás mellett lemondott a satis- 
factioról.

A harcias műbajuszt Croquett és társa kereske­
désében vásárolták a Rue Sabatier-en, hol hasonló férfias 
díszt 25 frankon szoktak vesztegetni.

Laibach ban járván elhatároztam, hogy meghall- 
gatom az esküdszéki tárgyalást, mely Rozsolis Jakab 
bukott kucséber ellen volt megtartandó, kit a bősz ál- 
lamügyesz többrendbeli s nagyon furfangos csalások 
elkövetésével vádolt.

Beléptem a terembe, hol az esküdtek, és a bíróság 
már együtt ültek.

— \ ezcssék elő a vádlottat! rendelkezők az elnök 
és minden szem az ajtó felé irányult.

Hah ez lehetetlen! Halucinátio áldozata va­
gyok, vagy éppenséggel álmodom!

Mr. 1. A. Macbeth, Don Diaz Capaunos, marquis 
R. A. Mac-Douald volt a vádlott.

No ezt csakugyan nem hittem volna! A gyöngy- 
kagylót horgászó társaság másodelnöke, a seot trónörö­
kös, a phdantrophicus tábornok és a vérszonyas mar­
quis - nem más, mint egy bukott Kucséber, a kit még­
hozzá Rozsolis Jakab-nak neveznek !

Egy résztvevő pillantást vetettem a vádlott félé, 
s azután távoztam, hosszasan elmélkedvén az emberi 
sors változamlóságáról.

Szegény Macbeth! Rozsolis Jakabbá törpítettek 
ugyan az emberek, de én nem vetlek meg, mert hátha 
egykor a tenor-gyár liquidalni talál és mi ismét talál­
kozunk — a dutyiban.

A vörös-kereszt egylet hangversenye.
Megfogadtam, még pedig erősen megfogadtam, iu.gv 

: nem irok többé soha semmiféle hangversenyről, nem 
I ugyan kritikát, mert erre illetéktelen vagyok, de műked­

velőkkel szemben annak helye sincs, hanem még egy­
szerű tudósítást sem.

De hát nem tehetek róla, hogy oly olvadékony 
„ vájsz intiu vagyok és nem tudtam ellenállni azon még 
a kéziratot, helyesebben laptölteléket kérő szerkesztő 
ajkainál és szemeinél is kedvesebb, nyájasabb és lekö- 
telezőbb mosoly ú a jkak és szemek kérésének, melyek- 

i nek engem eltántorítaniok sikerült! Hej pedig de ked 
vés. de nyájas tud lenni egy ily kézirat dolgában meg- 

I szőrűit szerkesztő — akár egy „sátorozó“ himgalamb! 
Csupa édesség, csupa szinméz minden szava!!

Meg is adtam az árát gyengeségemnek, keményen 
■ meglakoltam könnyelműségemért.

A máskor oly kegyes és szelíd Múzsa, ki boldo 
I gólt ifjú koromban - talán önfeledségből, talán una- 
I lomból, de mindenesetre érdemetleiiiil — nem idegen 
! kedett égi csókjával néha ajkaimat érinteni, minek 

következtében akkor többé kevésbbé rósz verseméin ek ben 
bűnöztem, most elfordult tőlem, nemcsak „makranezus 
ln'dgy“-gyé, de valósággal haragvó Istennővé lett és hiába 
esdekeltem „egy pillanatnyi ihletért“, hasztalanul könyö­
rögtem, hogy csókjával csak legalább homlokomat érint­
se .. . mind hiába !

Es ezen. az olvasóra „sajnos eset'1 eredménye lón 
- e prózában elkövetett vétség.

A hangversenyen elegáns, fényes, szép számú és 
válogatott közönség gyűlt össze.

Ám ezt nem lehet csodálni, mikor a rendező egy­
let élén oly hölgyek is állanak, kik az elegánczia, a 
jó Ízlés, a szív nemesség és a leereszkedés éreztetése 
nélküli nyájasság mintaképei.

Boldog Isten! minő közönséget, minő jövedelmet 
tudnának az ily hölgyek a többi helybeli jótékony egy­
letek céljaira összegyűjteni — ha szíveskednének ezeket 
is felkarolni.

Nem lehet eltagadni: méltán a fájdalom és irigység 
vegyes érzete foghatta el a helyi jótékony egyletek ér­
dekeit szivünkön hordozók szivét.

Bizony tisztelt hölgyeim! nem fojthatjuk el min­
den elismerésünk mellett is azon igénytelen nézeteinket, 
hogy nem egészen helyén való addig idegen oltárokon 
áldozni, inig helyben csizma, ruha és könyvek hiánya 
miatt iskolába járni kénytelen gyermekek találhatók, 
nincs a célnak megtelelő rendezett kisdedóvóid[\ hova a 
szegény napszámos- és iparosnők gyermekeiket a munka 
idején a biztonság érzetével elhelyezhetnék, — inig 
városunk egyes házaiban s utcáiban a szívfacsarító. kö- 
nyörületet és segélyt igénylő inséy és nyomor minden­
nap látható; míg. .. de minek elsorolni többet, minek 
felhozni a többi helyben levő jótékony célú egyletet? hisz 
a már említettek is eléggé igénybe veszik, sőt kimerítik 
közönségünk j ótékony ságá t.

— Méltán kérdezheti a t. olvasó, hogy hát mi 
köze mindennek a vörös-kereszthez és hogy mikor jön 
már a hangverseny ?

Hát kedves olvasóm, én is éppen így voltam a 
hangversenyen !

Pontosan, nehogy későn jövetelemmel úgy az elő­
adó, mint a hallgató publikumot zavarjam, megjelentem 
8 órakor s elgondolkodtam . . .

Es elég időm volt az itt leírtakat, sőt még több 
mást is, — de azoktól már megkímélem a t. olvasót 
elgondolni, mert még csak ezután kezdődött, úgy fél 
kilenc körül, a hangverseny.

Magára a műsor összeállítására nézve csak az a 
megjegyzésünk, hogy nem ártott volna abba kissé élén- 
kebb és zajosabb darabokat is felvenni — nagyobb 
hatás elérése céljából.

Igazolja e nézetünket mindjárt az első számú 
Chopin-iéXc Polonaise, melyet An isit s Izabella k. a. és 
dr. Graner Adolf úr a tőlük már megszokott bravourral 
s ezenfelül Anisits k. a. kiváló tisztasággal, dr. Graner 
úr pedig elismerésre méltó — műkedvelőknél vajmi ritkán 
észlelhető — discretióval adtak elő és még sem voltak 
képesek vele nagyobb hatást előidézni, mert maga a 
darab, dacára elbájoló dallamainak, művészi hangfüzé- 
sének és gyönyörű átmeneteinek még szőkébb szakértő 
körben a leghelyesebb interpretatió s a legkitűnőbb és 
a szerző szándéklatainak legmegfelelőbb előadás mellett 
is alig volna képes magasabb fokú lelkesedést gerjesz­
teni érzelmes s inkább az elmélázásra indító hangulata 
és összeállítása miatt.

Weinmann Antoinette k. a. magyar népdalai már 
zajosabb hatást keltettek, melynek előidézésében ha uagy 
része volt is a k. a. csinos és kedves alakjának, szép 
és kellően érvényesített szemeinek, úgv azon min len­
esetre dicséretre méltó buzgalmának, hogy a magvar 
nyelvet nem bírván, a dalok szövegét mégis csókolni 
való tisztasággal énekelte, — mindazonáltal szép csengő 
hangja és biztos éneke kétségtelenül megérdemelték az 
osztályrészéül jutott tapsokban nyilvánuló elismerést.

Passim „Stabilt mater“-e, melyet Lányi Kálmán úr 
mély érzéssel és kiváló szabatossággal gordonkázott dr. 
Graner Adolf úr biztos támaszt nyújtó zongorákisvrete 
mellett, dacára szívhez szóló gyönyörű melódiájának, 
szintén az első számra vonatkozólag elmondott indokok 
miatt nem arathatta azon tetszést, melyet úgy maga a 
mű, mint annak kitűnő előadása megérdemeltek volna 
s őszintén megvalljuk, magunk is egvhúren pendiiltiink 
azokkal, kik — hangosan gondolkozva — úgv sóhaj­
tottak fel: Istenem! miért nem játszott Lányi úr magvar 
népdalokat, minőket már tőle oly speciálisan zamatos, 
mondhatnék művészies előadásban hallottunk, hiszen 
ez is szép volt a mit játszott, de bizony azok szebbek 
lettek s jobban is tetszettek volna! . . .

A negyedik szám nagy sajnálatunkra elmaradt, 
pedig attól már csak azért is sokat vártunk, mert Ha­
dul ovit s úr valódi zeneértő és szenvedélyes zenekedvelő 
hírében áll, tehát kétségtelen, hogy leánya: Radulovits Ste-
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tiímn k. a. játékában az apa irányának és tanácsainak 
eredményét is élvezhettük volna.

Az ötödik és hatodik számban Fritz József és 
hiitiiiiu la! urak szép fuvolajátéka és Fritz József úr 
átgondolt és érzelmes szavalata megfelelő elismerésben 
és tetszésben részesültek.

A hetedik számú „Mein Lied“ ismét felvillanyozta 
az ellankadni kezdő érdekeltséget és méltán, mert ÍVeiu- 
,limn Antoinette k. a. oly valódi érzéssel és gyönyörű 
hanghorduzassal énekelt, hogy a külőmben meglehető­
sen tartózkodó t. publikumot a műkedvelők irányában 
min is szokásos „újrázásra“ ragadta, mire azután a 

koldus diák1* operettéből énekelt egy hamiskás részle­
tet. melyben új oldalról nemcsak kiváló éneklési tehet­
segét, hanem magát mint kész színésznőt mutatta he s 
valóban oly verve-vei énekelt, oly kedvesen naiv és
hamis are es szemjátékkal, valamint oly helyes taglej- 
*t ssvl es mégis tinóm tartózkodással kísérte énekét, hogy 
az becsületere vált volna bármely gyakorlott színész, 
illetve Operette énekesnőnek.

Hnde gut, alles gut“ — valósziniileg ezt tartotta 
vem előtt az ármányos műsor készítő, mert az Anisits 
hohe!hí k. a. és dr. Ruzsicska Ka'/man úr által „Magyar 
iiinruL"* csakugyan fényesen koronázták meg az egész 
ji;ii)g\ erseuy t s úgy a művészethez közelálló ossz játék, 
a rohamszerű tempo s ennek dacára kristálycseugetvük­
ként hangzó trillák és tiltaniuk, mint a helyes érzékkel 
telidgott. kifejezett és visszaadott magyaros rithmus méltán 
zajos hatást és megérdemelt tapsvihart idéztek elő.
\ a lóba II dr. Ruzsicska úrban városkánk zenészeti körei 
egv igen derék működő tagot, a legkiválóbb zongora - 
játszónk Anisits Iza k. a. pedig méltó párját nyerte!

Es végül nyájas olvasóm! ha számon kéred tőlem 
összbenyomást, mel yet reá in a hangverseny a maga 

* -eszében gyakorolt — nagyon meg leszek akadva a 
felelettel, mert igaz hogy szép volt, jól sikerült, és a 
k■ ■'mséget is kielégítette, de engeniet őszintén megval­
lom nem elégített ki úgy — mint a múlt évi; mert én 
részemről sajnosán nélkülöztem a most szerepeltek mel­
lett azon kedves hölgyeket, kik amúlt évben önfeláldozó 
k zívműküdésükkel a közönség elismerését és tetszését

kom- cél köszönetét érdemelték ki.

Ite-

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A városi képviselő testület a f. hó 7-én be nem 

fejezett gyűlését folytatólag f. hó 9-én tartotta, mikor 
felolvastatott a kiküldött bizottság által készített 

szabály rendeleti tervezet Zala-Egerszeg város árvaszéké 
részére az 1*77. évi XX. t. c. 301. §-a értelmében, 
mely változatlanul elfogadtatván, mindkét szabályrende­
leti tervezetnek a járási szolgainrósághoz mielőbbi beter­
jesztése elhatároztatott. — Yárosbiró úr előterjesztette 
a feliét képi utcáról a pap utcára nyittatni szándékolt 
utca tervezetét. Mivel a bemutatott tervezet szerint a 
nyitandó utca a forgalomnak megkivántató szélességgel 
nem bír. más részt ferdén van vezetve, a tervezetet a 
képviselő testület nem fogadta el, hanem Yárosbiró úr 
elnöklete alatt Szigetbe Antal. Kovács Károly, Kaiser 
József és Varga Mihály urakból álló bizottságot küldte 
ki kebeléből azzal, hogy az utcának szükséges területet 
kiszemelve, az ott fekvő földek tulajdonosaival az áten- 
ti'-dendő terület, úgy a pap utcában levő s az útba bele 
eső ház tulajdonosával az átengedés! árakra, valamint 
a városnak azon földekből fenmaradó részek eladási 
árára nézve az egyezséget kisértsék meg s az ered­
ményről annak idején a képviselő testülethez jelentést 
tegyenek. — Város jegyző úr előterjesztő a kir. adó- 
íelügyelőség rendeletét, mely szerint az adó és illetékek 
behajtására egy alkalmas egyén félfogadására városi 
jegyzőt és a városbirót azzal utasítja, hogy a végre­
hajtások mulasztása esetén az ő költségükre fog állami 
végrehajtó kiküldetni, miért is az adóvégrehajtó félfo­
gadása tekintetében kérik a képviselő testület intézke­
dését. Az előterjesztés alapján a képviselő testület feljo­
gosítja a városi tanácsot, hogy egy szakképzett egyént 
a városi pénztár terhére az adó és illetékek behajtására 
fogadjon fel. Mivel a városi kórháznál a kórházi főorvos 
úr előterjesztése szerint az ápolási díjak oly csekélyek, 
hogy azokból a kiadások nem fedezhetők, miért is az 
•'ü krnyi napi ápolási költséget a képviselő testület 60 
krra emelte fel.

Az állategészségügyi törvény és az erre vonat­
kozó renddetek végrehajtásának helyszíni felülbirálata 
céljából folyó hó 8-án a nagymegyeház gyűlésiemében 
•s vas tits Benó alispán úr elnöklete alatt értekezlet tar­
kított, melyen résztvettek a foldmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi minisztérium képviseletében Lipthay István 
miniszteri tanácsos, Jamniczky Jenő min. titkár, Kiima 
Miklós állami állatorvos urak, továbbá a járási szolga- 
bíró Urak é* az értekezlet előadójaként Botfy Lajos megyei 
első' aljegyző ur. Az értekezleten Lipthay István min 
tanácsos úr behatóan ismertette az állategészségi ügyek­
nek nagy fontosságát úgy külkereskedelmi, valamint 
ii'inzi-tgazdasági szempontból, evvel kapcsolatban resz- 
h-tesen fejtegette ezen ügyek történetét. L szakszerű 
isim i tctés' után következeit az állategészségi törvény és 
i’cndeletek mikénti foganatosításának felülbirálata, mely­
nek megtörténtével Lipthay István miniszteri tanácsos 
oi’ az alispán urnák, valamint az egész tisztikarnak 
elismerésit nyilvánította a tett szabályos intézkedésekért. 
A niegve közönsége megnyugvással, sőt köszönettel 
fogadhatja a földiuivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztériumnak ez irányú intézkedését; mert csak is 
ily közvetlen érintkezés által értesülhet ezen, a gazda 
közönségre oly nagy fontosságú ügyben a rendeletek 
foganatosítására első sorban hivatott megyei tisztikar a 
magas minisztérium szándékáról, más részt a megye 
tisztikarának alkalma volt a miniszteri kiküldöttekkel 
megismertetni az állategészségi ügyek körüli eljárásukat. 
A küldöttség, mint értesülünk, néhány községet is meg­
látogatott, hogy azokban az említett törvények helyes 
foganatosításáról meggyőződést szerezhessen.

Állandó gazdasági tudósító. A foldmivelés-, ipar 
és kereskedelemügyi miniszter megyénk pacsai járására 
nézve Skublics Sándor zala-szerit-minály i földbirti­
kos urat állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg

Ä színészet kedvelőit kétségkívül érdekelni fogja 
azon hir, hogy április elején Miklóssy Gyula székes 
fehérvári színigazgató 32 tagból álló, jól szervezett 
társulatával városunkba fog jönni s két hónapig itt lesz. 
Az engedélyt az illetékes hatóságtól már megnyerte.

Felhívás Z da-Egerszeg varos polgárságához. A 
zala egerszegi önkéntes tűzoltó egyesület f. évi március 
hó 8-án tartott közgyűlésén a tűzoltó csapat működésé­
nek megkönnyítése végett tüzrendőr szakasz felállítását 
elhatározván, a közgyűlés megbízásából tisztelettel fel 
kérem a város t. polgárait, hogy a tüzrendőr szakaszba 
belépni szíveskedjenek. A tüzrendőr szakasz az egyleti 
alapszabályok 4. §-a érteimében azokat foglalja magá­
ban, kik a rend fentartása, a tűzoltó csapat akadály 
tálán működhetése céljából a vész helye körül korlátot 
vonnak s a megmentett vagyon felett őrködnek. Zala- 
Egerszeg, 1885. március 13-án. Szeghő István s. k. az 
önkéntes tűzoltó egyesület elnöke.

A keszthelyi csónakázó-ogylet f. hó 8-án tartotta
évi rendes közgyűlését, melyen az egyesület ügy buzgó 
elnöke dr. Csanády Gusztáv úr részletesen ismertette a 
lefolyt egyleti év működését. Előterjesztetett az 1885. 
évi költségvetés, mely szerint a bevétel 1*60 Írttal, a 
kiadás 731 frt 10 krral lett előirányozva s így a re­
mélhető pénztár maradvány 228 frt 90 kr. A megejtett 
tiszt újítás szerint dr. Csanády Gusztáv elnök, Csesz nák 
Miklós aleluök, Sparszam Pál jegyző, Kiss József hajó- 
parancsnok, Római Mihály pénztárnok. Választmányi 
tagok : Csesznák László. V értessy Iván, Fábry Pál, 
Hoffmann Soma, Pákor Adorján és Koller Ferenc; pót 
tagok : b arkas Miklós es Lénárd Ernő. Az egylet Yune 
balaton-füredi hajógyárából két csónakot rendelt 30< * 
frt erejéig.

Ä zalaegerszegi önkéntes tiizolto-egyesiiiet rendes 
évi közgyűlését f. hó 8-án megtartotta. Tárgy halmaz 
miatt a közgyűlés lefolyását feltüntető közleményünket 
csak a jövő számban hozhatjuk.

Köszönet nyilvánítás. A zalaegerszegi kisdedóvoda 
választmánya, a zalaegerszegi önkéntes tűzoltó egylet 
elnöksége, a néptanítók országos árvaháza zalaegerszegi 
gvüj tőbizottsága, a zalaegerszegi tanítói járáskor elnök­
sége s a zalaegerszegi polgári iskola igazgatósága a 
nyilvánosság utján is hálás köszönetük- t fejezik ki a 
zalaegerszegi takarékpénztár tekintetes részvénytársa 
sága irányában azon nagylelkű adományért, melyben a 
jelzett egyesületeket valamint már több ízben, úgy az 
idén is részesíteni szíveskedett.

A földrengések által su tott span oiok részére a 
plébánia hivatalnál adakoztak: dr. Horváth Károly 2 
írt, Simon István 50 kr.. Pajthy Elek 50 kr., Koronva 
József 1 „frt, özv. Nagy Józsefné 60 kr Németh Julia 
20 kr.. Őri Pálnú 50 kr., Ekler Ferenc ié 40 kr., ősz 
szesen 5 frt 70 kr.

Pályázat. A z.-egerszegi plébániához tartozó Ságod 
tiókközségben lemondás által megürült rom. kath. taní­
tói állomás betöltése végett f. évi ápril hó 6-ig pályá­
zat nyittatik. A kik a nevezett állomást elnyerni óhajt­
ják, képesítésüket igazoló bizonyít vány nyal felszerelt 
kérvényüket a kitűzött határnapig az iskolaszék elnö­
kénél nyújtsák be. A tanító javadalma 300 frt, melyet 
a. község pénztára fizet ki havi részletekben és két 
szobából álló lakás. A ságodi iskolaszék.

A megyebídi csendörség február hóban letartózta 
tott emberölésért 7, betöréses lopásért 8. egyéb lopásért 
3, igazolvány nélküli csavargásért 8 egyént. Feljelentett 
betöréses lopásért 5, egyéb lopásért 4 egyént s kárégést 
6 esetben. Felszólított szolgálatot illetve letartóztatást 
teljesített 12, segélyszolgálatot 7, rabkiséretet 39, posta 
fedezetet 29, fogoly őrizetet 2 s egyéb szolgálatot 44 
esetben. Egyéb szolgálatát illetőleg éjjeli őrüket ellen­
őrizte 244 esetben, vasúti ügyeletet végezett 33 esetben, 
vásári ügyeletet pedig 13 esetben.

VillámCSapíiS. Máhomfán f. hó 7 én este a villám 
egy házba csapott, mely ennek következtében porrí 
égett; oda égett a ház s mellék épületeken kivül még 
hét darab szarvasmarha, sertés, tvuk s. t. b.

Uj megyei postahivatal. F. hó 6-án Bőrönd 
községben póstahivatal lépett életbe, mely levél és 5 
klgr. súlyt meg nem haladó kocsi póstai küldemények 
felvétele-, továbbítása-, illetve kézbesítésével foglalkozik. 
Összeköttetését a Bőrönd és A.-Bagód közt berendezett 
gyalogküldöncjárat által nyeri és kézbesítő körét Bőrönd, 
Egy házas-Biikk, Hagy áros, Ozmánd-Bükk, Sárfi-Mizdó 
község és Zéll puszta képezi.

Névmagyarosítás. Krenauer Lajos nagykani­
zsai illetőségű ugyanottani lakós saját, valamint Lajos és 
Géza kiskorú gyermekei vezetéknevének „Fagyas“ ra 
kért átváltóztatása f. évi 13026 számú belügyminiszté­
riumi rendelettel megenged tetett.

A nagy-kanizsai kereskedelmi es iparbank-rész- 
vénytársulat múlt hó 24-én tartott XVII. rendes köz­
gyűlése mind az igazgatóság, mind a felügyelő bizottság 
jelentését tudomásul vevén, az előterjesztett 1884. üzlet­
évi zármérleget jóváhagyta s az igazgatóságnak vala­
mint a felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta. 
Az 1881. évi tiszta nyereményre nézve a közgyűlés az 
igazgatóság indítványa értelmében egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy a zármérlegben kitüntetett 5967 frt 85 kr. 
részvénytőke kiegészítési alap, úgy az 1884. évi 8111) 
frt 20 kr. tiszta nyereményből 8032 frt 15 kr. s így 
összesen 14,000 frt a részvénytőke kiegészítésére fordít- 
tassék s a 78 frt 5 kr. maradvány új számlára elője­
gyeztessék ; az 1884. évi osztalékra szóló szelvényt 
pedig a részvényekre teljesítendő első részlet befizeté­
sével együtt kell beszolgáltatni.

A nagy-kutasi kutat, melynek beomlása — mint 
annak idején lapunkban részletesen közöltük — két 
kutásó életét oltotta ki, s melyet folytatólag még két 
öl mélységre leástak, legközelebb be kellett temetni, mi­
vel a nagy homokomlás miatt a további ásás veszély 
nélkül lehetetlenné vált.

A magyar írási betűk szemléltetése és ütemezé­
sének kézi könyve eimű mű jelent meg és küldetett be 
szerkesztőségünkbe. Általános alapos oktatásra és gya­
korlati használatra irta és autogr.tfalta Juhász Péter 
nagy-kanizsai tanító. Ára 1 frt. A szépírás tanításá­
nál célszerűen használható könvv ez, melyben a szerző 
szépírás! rendszerét egybefoglalva alapos útbaigazítást 
nyújt az egyes hetük szabályos kiírására, majd a hetük 
kiírásának részletes ismertetése után az egyes szavak 
helyes es ütem szerin ti leírására. Bámuljuk szerző 
türelmét, mint ki az egész művei a litografált a, melvlyel 
fényes jelét adta annak, hogy <■ téren nem csak szak­
értő, hanem kitartó s táradba ti an munkás is. Kár. liogv 
a kiállítás igen hiányos. Az utolsó ivek egészen más 
papírra vannak nyomva, némely helyen a nyomás nem 
elég tiszta, pedig ily munkánál az ilyen kétszeres hiba.

Megjelent a „Gondüzö“ 25. száma a következő 
változatos tartalommal: ..Az ívj főispán,“ regény. Tolnai 
Lajostól; 1. „Gorillához,“ költemény Szonmry Káróly- 
tól; „A végzet,“ regény, Margit,ay I iezsőtől: ..Ki tette?“ 
beszély, irta Kazár Emil; „Székely támad, székel bánja." 
történeti regény P. Szatlimárv Károly tol; Rezes Bálint 
bünhődése, rajz Varsányi Gyulától: „A gráuátköves 
asszony,“ Marlitt E. legújabb regénye, fordította Már­
tó u ff y I rigyes. Ezeket követi a boríték érdekes tartalma 
u. in. A magyar gazdasszony, vegyesek, talányok, ta­
lány fejtők es szerkesztői posta. .\ minden vasárnap 
megjelenő „Gomlüző“ előfizetési ára negyedévre 1 írt 
50 kr. Az előfizetési pénzek Székely Aladár kiadótulaj­
donoshoz küldendők: Budapesten, XII.. dob utca 14. 
I igyeluieztetjük olvasóinkat e kitűnő lapra, melyből a 
kiadó mindenkinek szolgál mutatván vizámmal ingyen 
és bérmentve, ki e végre hozzá fordul.

Vasúti menetrend. Szent-1vám-ól Kanizsa-fidé
dúl 12 óra 32 perckor délután, 9 órakor

in-
este es 2 ói’a

perckor éjfél után; Szombatin ly-felé indul 8 óra
32 perckor a. e 1 óra 43 perckor

42
reggel, •> óra 
éjfél után.

Gabnaárak Zala-Egers/egen I3P5. március 13-an.
Búza 7.10— i .50; rozs 6.;)t l—6.80: árpa 6.;>0 7 Irt;
zab 6.40—6.80; kukorica 5.80—6 frt; bükküm 
5.50; bab •—7.60 íneíermázsánként.
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1 ekintetes szerkesztő ur!
E lapok 3-1 k száma „Xyiltterében1* a z.-egerszegi t. 

kir. adófelügyelő úrhoz intézett azon „nviltkérdésemre“: 
„melyik törvénycikk alapján történt az, hogy kilenc rend­
beli kérvényeim és fellebbezéseim, sem tört ényszerűleg 
einem intéz tettek, sem kellő helyre fi Ivem terjesztettek ?" 
— a kir. adófelügylő úr részéről e lapok 4 ík számában 
azon „NyiLCkozat“ tétetvén, miszerint „ellene é- hiva­
tala ellen elferdített állításokat hoztam fel, mert 
niindegyí., beadványom elintéztetett és mindegyik 
kérvényre végzést is kaptam“; ugyancsak * lapok 
6-1 k számában felkértem kir. adótelíigvelő urat, hogy 
idézett állításait. az általam benyújtott kérvények és 
fellebbezések felzeti tartalmának és vdiutézo végzéseknek 
közzététe evei a ferdítő költségére és veszélyére - 
bizonyítsa be; minthogy azomban kir. adófel ügy elő úr — 
a lefolyt ó hét dacára, idézett áll t -sail heuern bizo 
nyitotta; azért, midőn egyrészről at. közönségre bíznám 
annak megítélését, hogy „ki hozott fel elferdített 
állításokat“ másrészről miután kir. adófi-Iiigyelő úr 
azt is mondja, hogy az általam feltett _nyílt kérdésre“ 
magam is megtudnék felelni, tehát „nyilatkozó“ úr 
kívánsága"ioz képest s ügyemben tanúsított eljárása 
alapján f leletem az : hogy Magyarországi ián törvény 
uralkodik ugyan, inelvnek enge ielmeskt-dni minden lion- 
polgárnak haza tini elengedbetlen kötelessége, ámde úgy 
látszik, hogy Radidovits Gerő in. kir. pénzügyi tanácsos 
és adófel ügyelő lír annak megtartására mint eljárá­
sából meggyőződtem - nem érzi magát kötelezettnek, 
holott pedig a törvények illegnem tartása, a meny­
nyire egyesekre karos, köztek intet ékből annyira veszé­
lyes. mert a törvényellenes eljárás - pen nem ist ápolja 
az adózókban az ..állampolgári kötelesség azon 
érzését, undV kell hogy minden polgárt a közterhek 
és adók önkéntes lerovására buzdítson'A

A most közlőn es«-t önként fid vet egy másik kér­
dést, azt tudniillik: hogy ha oly adózóval .-zeniben, ki az 
alkotmány és törvények által előirt formában or­
voslás keresésre képes, ily elbánás köwttetik. váljon 
a törvényben járatbin, s önmagukkal is tehetetlen 
adózók kedvezőbb elbánásra számíthatnak e ?!!

Kelt Kassán, 1885. március hó 11.
Hu bay < ivöitry.
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J Bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses ® 
H figyelmét felliivni a helyben, a kC-csapó és váraljai * 
II utcákról bejárattal biró cs a Braunstein féle ház y 
♦ északi oldalán levő épületben csinosan berendezett ♦

I- es kai
■
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Kgy medence (társas) fürdő
Kád fii ni ö
Ii ah aiicmű —
/a lián v -

1 Irl.
- :m kr.
- 10 kr. 

10 kr.
A fürdők a nap bármely szakahan vehetők. j 

Bauinstui.gvr Katalin ■
fii n! osn c. 5

‘) K rovat alatt közlőitekért fidvl »sseget nem iállal a Szert.
. ■■■'—'■■ —n I ii— ■■■»—■ —

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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Árvrmsi hinlvtmoiiy.
Vörös-Bereny tanulmányi alap urodalom képvi­

seleteben ezennel közhírré tétetik, miszerint a mondott 
irodalmat megillető kettesei es vörösbereny. Balaton 
halászati jog az ahhoz tartózó. Kenese községben 
fekvő halasz ház 380 □ öl belső telek jégverem- es 
halaszkunyhoval IC85. ev november l-tol hat 
euymas után következő evre írásbeli zart 
ajánlattal egybekötött nyilvános árverésen herbe tog

adatni. .....
Az árverés „ Veszprémmeg.vtd Somlyó vásárhe­

lyen székelő számtartósági ivoiláhan 1SS>. e> 
március hó 30-ára tűzetik ki, a hova is 10% ha- 
iiatuénzzel ellátott zárt ajánlatok is íutezendok.

Az Írásbeli zárt ajánlatok csakis a most mondott 
szám tartósághoz nyújthatók be a fentebb mondott nap 
délelőtt 9 óráig (esetleg a szóbeli arveres megkezdesug.-

Nem magyar nyelven vagy hibásán szerkesztett, 
távirat, utón tett vagy elkésve érkezett, valamint az utó 
ajánlatok is figyelmen kívül fognak hagyatni.

Feltételek jelen hirdetmény megjelenésétől kezdve 
szokásos hivatalos órákban, úgy a somlyó-vasarlie yi 
szám tartósági, minta Veszprém varosában székelőként 
sei ispáni irodában megtekinthetők.

Írásbeli zárt ajánlatra oU kvos bélyeg függés - 
tendő: a beígért összeg számokkal és betűkkel knram o 
és annak kifejezés adandó, hogy az ajánlatot tevő a 
teltételeket ismeri é; eltogadja.

Kikiáltási ár 1759 írt.
Somlyovasariielyi m. kir. közalap, számtartóság.

üp i_i (Után.iyomás aem díjaztatik.)
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FÜRST IZIDOR ICTÁRI RAKTÁRA B

fekete caehmir és ternékbó!
ZALA-EGE RSZEGEN, iKazinczy-tér.)
Van szerenc sém a n. é. közönségnek becses 

tudomására hozni, miszerint sikerült a rajiiiivi 
déki fekete caehmir gyárak egyik Icgliuiic- 
ve>l)ikt t azon célra megnyernem^ hogy kizár 
rólair kitűnőnek elismert k-szitmeiiyeilml 
nálam egy, minden igényeknek megfelelő és ki-

GYÁRI* RAKTÁRT

T

v ▼ V v v
állítson; ugyanazért azon szerencsés helyzetben 
vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget e te­
kintetben előnyösebb kedvezményekben ré­
szesíthetem, mim a nagy és tővarosok..

Midőn a n. é. közönség becses figyelmet 
erre felhívnám, kérem, hogy felmerülő ebbéli 
szükségleteinek kielégítése vegeit üzletemet meg­
látogatni méltúziassék. Postai megrendeléseknél 
a t. rendelők legnagyobb megelégedésére ponto­
san kívánok eleget tenni. ,

Kgvuttal bátorkodom a n. közönségét meg
arról értesíteni, miszerint tér szűke '.'Aul i' l'o'l " 
len vagyuk néhám cikket n. m. FhxlOk ;k < KE­
TON, SZÓXYf.lilEK és V APLANOhA I vegk. j) 
eladni, melyek nálam jóval leszállított áron kap­
hatók. " hsztelettel

or: ói; Fürst Izidor.

Nagy fontosságú hir!

Epilepsia (Esküi*)
egxv, v Új és alaposan kipróbált gyógyszer áltál 

bizonyosan és gyökeresen kigyógyittatik.
Míutáumésr a|f; omkalinm folytonos használata mel­

lett is csak a leg itkáhb esetekben leli 4 ezen heteg- 
séghőli kigyógyuii st konstatálni, végre leken, sikernlt 
egy oly készít iné*) előállítani, mely a legszebb ered­
ményeket képes l.-liiiutatiii, mely bizonyosan es a la 
posan gyógyít a iegldültebb esetben 4 es Így nagy 
fontossággai bír minden betegre néz e, ki ez ideig 
nem tudott felgyó yulni e rettenetes be iegségból.

Számos bizonylat és kitüntetés kii ömböző rangú 
egyéniségektől.

A gyógyuld? <oz megkivántató sry .gyszerek ln- 
stmetioval együtt eredeti csomagban 50 frank vagy 1<> 
márka beküldése, vagy utánvét mellett küldetnek meg.

Megrendelés k közvetlen hozzám intézendők.
RIEBS< HLÍfiKR S.

71 __1. specialista

Berlin. T Brandenburgstrasse 35.

I
T/ első. valódi, nyák • dó Hoff .iaaos-tele 
meilmaláta kivonatu-ou'mrkák kék papit ban

\ i mu. k. _________
Az orvosi tekintélyek, mint Bécsben dr. Báni f 

berber, dr. Sehrőtter, dr. Schnitzler, dr. Uokítaiiszkv,
■V dr. Baseli, dr. Finger tanár urak; Berlinben dr.

Frerichs, dr. Langenbeck, dr. Ose. Liebreich tanai 
a urak rendelnek ilyent sok betegségi esetben a log- 

1 jobb sikerrel.
Jlbff Jáios-fele malátaki

)
? van.1: es egészségi sor

egy palack bt) kr.

Hoff iános feíe concent- k 
rail mahita kivonat i

egv palack 1.50.. ki • p 70 kv.

1 gyógyjele ütés

' a mail- d gyomor bajoknak, hi.ruios szén- 
védéseknek, eméfztési ba oknak

1 ,\s idvggy<mgeségeknek, elsoványosoi;ásnak, versze- 
\ o-énv<égnek, gvengeségnek meggyógyvásárol, agyen- 

4 kv,. és Üdülőiéiben levőkre övvendet, s bizonyítékul 
r szolgálnak és azon reménynyel kecsegtetnek, hogy 
k ezen pväparatumok mindenkor, használata áltál 
t| azonnali gyógyulás áll be.

k
1 
t

» a -

ti
f a maláta

ó-féle mell ma- Hoff lan o-fei Maláta-
.afu bonbonok egészség csoxoíáde

I 1;) és 1 U kv. 1 , K. 1.2.40, 11. 1 4)0 kr.
-•• tk kék papírba n. 1 , K. 1. l.ÖÖ. Fi. 90 kr.
OFF .JÁNOS Í RNAK.

)
i
fs

1000-1500 Irtot
évenként biztosan kereshet mir den idövxztesdg nélkül 
toké kockázat nélkül, minden rangú ponlv és j,.,hitelű 

a kik .. birtokos osztá-iylvai érintkezésben állnak, 
„vokat. a jelenlegi foglalkozás megnevez ■- ■ • I 
ad Seb a lek Henrich bird, rés k zx.-lít" irodája Lee- 
.11961 szám alatt.

■

J©ü©üüü$»©üü1>üüüüt

Jelenkori lein

is
t

U ni,.utvci praparatumok feltalálója és készítőjének, 
a legtöbb európai hatalmasság udvari szállítójának stb. 

i* lives, Stadt, ("íimIívii, Briiunev nica s. sz.
SÍ J' é v s, 1S81. március !0

1 Már körülbelül két hónapja igen «vi'.s köhögésén; vau
i I, !• den képzelhetőt megkÍM-.lett.......  d- eredmenx nélkül.i Mmtc az .-.n kitűnő Hoff .Iái ns-féle Mnlata praparatumat 

7 1, , :y álom. a köhög« jelentékenven « -Mk :,t mién i> kerek 
k abln',1 újabb küldeményt. Ti.-z-elettel S.rolnnayer .hums.
I burk resked , és pintér l'cc-ett
1 Vz e/ n napokban ón: 4 megiv.Melt es megkapott
A M I i-sí)r c maláta bonbonok igen húsz,.álnak .Mim, >zan ^
4 dók«*, "in .■zen kitűnő Rótt ,1 ános-ÍVle maim a práj,arat uumkat 1
f lm., /abb ideiy használni kérek azonnal 'D palack mahlt«- V
^ ,-s 11 doboz bonbont. Lug«, . lS-4. I' 'bruar 10. <-aman
a kai mán üdradnagA , .^ M o b á c , iss:; május i
i Kérem, szíveskedjék az Ö.. kitürm Hoff .lanos-féie Ma-

m lát a Uv.matu egészségsöréból !■" tai után vett. - ffl1"1 - l'a f lavkkal küldeni Tr-z, d.-U-l Favk.is vrj.ad m ,< suhtvatah
blleiiőr Mohácson ....

F e 1 s o ■ Ii r 1 7,. apnl 9.
Mivel az ón Holt János-féie malát aki vonata egészségi- 

i söre oly megbecsülhetler. hatással van az egeszsegre, kérek 
A abból vasúton utánvéttel 28 palackkal számomra küldeni, lisz- 
f telette! (»ross (íusztáv. \ «torony, vasutvallomas &z,nn-

^ ORVOSI (í V 0(7 VJ ELEM’! S.
^1 P r a g a, 1878 tebr. 11.

, Harum év óta szenvedő mim már több hó óta használja
4 az éu és dr. Pribram orvos ur tanácsára az ön kitűnő Hoff
f Já«.os-léle coiieentralt maláta kivonatat es gyógyhatású kitu- 
k nőm-k bizonyult Kérek belőle u abb z.állítmányt küldeni.
X hr. Lilienfeld Herman orvostudor. Pr,iga. Jeruzsálem utca

Ősi,lag Anita kisasszony óriási bosszú lorcb-y bujával, mely az 
általi használt sajátkészítésű haj nv veszi ő ke. óvs által ’-I bő le­
forgása alatt 1 -ö dm. hosszúságra • őttés oly siirii. hog- 
miatt egy nagy részét a hajból ki kdl.-n vágnia. Kzen hajnövesztő 
kei,öcs a leghii, o bb orvosi szakközegek által elemid,,ti megvizs­
gáltatott ésnenicsak alkalmasnak, b.uie.u a benne rv.ji" ul.ijif, « i 
nál fogva kitűnőnek ismertetetlel. Ezen kenőcs a haj_it< ■■ 
elősegíti, a ha port erősíti es a legbiztosabb szel a h.tjkihul l.i - 
ellenr kitűnő sikerrel használtatott kopaszfejüek által is, ne 
!,,],diri, azok által, kikmd. szakái ba usznővéseritkás - Midőn 
alázatosan alulírottak az igen tiszteli közönséget és uia - nenty.si 
rendet Csillag Anna kisasszony hajánakmegfi-kidtésére megliix 
juk, bátorkodunk egyszersmind köz.hidomá ra hozni, hogy említett 
hajnövesztő kenőcsöt C'silíag Anna kisasszony üzleti hel isé 
ben őt) kr., 1 frí 2 Irtó. k.„:-ögökbe 

iviválló tisztelettel
személye.'en árusítja.

s s

ag cs tiírsü,
kiiúy-tiícu *2<i. >z

kapható: Z.-Égerszegen Raszter Sándor gvógyszertárábav, 
(. I —I. Hubinszky A. kereskedésében.

/i 1
ÍL

i
I

Harc révén a gszísies!
, - 1 K 1

<>0 niuiras liitniiieiés.
Alakíttatott 1847-n,ti. Bécs és Budapesté ^

'***®®® : 861. Mfm‘ • • _______________
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•ok gyanú

p e 11 e r ma mégis

Dacára a
sításoknak, a valuUi 
h 0rgo n y Bain- Ex- 

legelterjedettobb és legkedve ltebl> 
háziszer. Ezrek'tud; ikráját tapasztalatuk folytán, bogx; 
ceifz és löszvény elle.i jobb szer nem létezik, mint a valódi 
Pain-Expeller. Ezért joggal tanácsoljuk annak megpio- 
bálását. Ár 40 és 7ü kr. Készletben a legtöbb gyógy­
szertárban. Richter F. Ad. es társa, Becs. — Főraktár 
Prágában az „arany oroszlán" gyógyszertárban Nikhrn- 
platz 7.

Raktár: Török József gyógyszertára Búd:
Király u. 12. sz.

szenvedőnek.
(’sakis a villamosság képes gyökeresen elta- 

volitani az idegbajokat. ! j induetw készül ékei m- 
nek I \ illamgépevskek), melyek minden laikus 
által könnyen kezelhetők, nem volna szabad 
egv családnál sem hiányozni. Köszvény, esúz, 
gyengeség! bántalmak. fog és csuzos tőtajas. 
áitaláhau minden idugbaj meggyógyittatik uuluc- 
tio készülékeim által. Egy ily tökéletes készülék 

*> világos használati utasítással együtt 8 torint. 
** Egyedül és vsak nálam kapható.

Dr. Beck F., Tíiest. 1 Via l’ondares '1.
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ANNA CSILLAG


